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Игуман Сава Јањић: Изградити пут изван 
заштићене зоне

 

Игуман манастира Високи Дечани архимандрит Сава Јањић изјавио је да би 
најбоље рјешење било изградња пута од Дечана до Црне Горе који заобилази 
заштићену зону манастира Дечани јер би у потпуности био у сагласности са 
косовским законом.

Игуман Сава је у видео-поруци на албанском језику поручио грађанима 
Косова, који имају недоумице у вези са проблемом пута Дечани-Плав који иде 
кроз заштићену зону манастира Дечани, да братсво манастира у потпуности 
подржава економски развој ове општине и изградњу путева који повезују 
људе.

– Међутим, Закон о специјалним заштићеним зонама, који је усвојила 
Скупштина Косова забрањује градњу магистралних путева кроз такве зоне. 
Године 2014. Влада Косова је одлучила да направи пут од Дечана до Црне 



Горе која заобилази заштићену зону, пратећи делом Лоћанску долину и 
повезујући се са путем уз Дечанску, Бистрицу на крају заштићене зоне. Овај 
пројекат је најбоље решење јер би у потпуности био у сагласности са 
косовским законом и истовремено би онемогућио тешки саобраћај у зони, која 
је предвиђена законом да буде простор очуване природе и мира – навео је 
игуман Сава.

Он сматра да би се постојећи пут кроз зону могао завршити касније, као пут 
локалног карактера, са одговарајућом ширином, ограничењем брзине и 
забраном за тешка возила.
– Чврсто се надам да ће Влада Косова и општина Дечани подржати ово 
решење које су такође предложили и међународни представници – навео је 
игуман Сава уочи за данас најављеног састанка са предсједником 
привремене владе Косова Авдулахом Хотијем.

Истовремено, додао је он, ово рјешење би била добра основа за изградњу 
повјерења и промоцију манастира Дечани као Свјетске културне баштине 
Унеска са потпуно очуваним природним амбијентом, без буке, турбуленција и 
гужве на путу.

– Локални пут кроз зону остао би доступан за рекреацију и туризам, као и 
постојећи пут који води до манастира – навео је игуман Сава.

Он је сигуран да би било могуће да се овај локални пут заврши чим се 
сагради пут који заобилази заштићену зону, а, како је истакао, око тог пута 
може се посадити више вегетације да би се очувао карактер зоне која се, 
такође, налази и у Националном парку Проклетије.

Из Хотијевог кабинета је најављено да ће он данас посјетити општину Дечани 
и манастир Високи Дечани како би у разговорима пронашао рјешење спора у 
вези са изградњом пута који општину Дечане повезује са општином Плав, а 
који према постојећој траси пролази кроз Заштићену зону манастира Високи 
Дечани.
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